

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46
Teléfonos, 1280 y 2015
Depósito legal, BU-58-1938

AÑO XIII.— Núm. 743.—1,20 Ptas.
BURGOS, 11 de Junio de 1962

Más de 300.000 personas asistieron al «Día de la amistad», en la base hispano-norteamericana de Torrejón

Elecciones en el Perú

La campaña previa fue parcial y el Ejército vigila el orden

Lima (Perú). — Los votantes de Perú han acudido hoy a las urnas con la promesa del ministro de la Guerra de que las fuerzas armadas respaldarán el deseo del pueblo. Esta declaración se considera una seguridad de que no habrá obstrucción si vence uno de los más destacados candidatos a la Presidencia, Víctor Haya de la Torre, dirigente de la Alianza Popular Revolucionaria Americana (APRA), ha pasado la mayor parte de su vida en el exilio, y algunos círculos peruanos temían que el general, el Ejército podría adoptar una actitud parecida a la seguida por las fuerzas armadas en Argentina.

Los otros dos destacados candidatos que contendían en las elecciones son Fernando Belaúnde Terry, del partido de Acción Popular y el general Manuel Odría, jefe de la Unión Nacional Odrista.

La campaña electoral ha sido bastante pacífica.

Los votantes habrán de elegir también dos vicepresidentes y 186 miembros de la Cámara, así como 55 senadores.—Efe.

Fallecimiento inesperado del embojador de la República Dominicana en Madrid

Llega el ministro portugués de Ultramar

Madrid.—El día de la amistad se ha celebrado en la base de utilización conjunta hispano-americana de Torrejón de Ardoz.

Más de trescientas mil personas y unos cincuenta mil vehículos de todas clases, han acudido a esta muestra de fraternidad occidental.

Los mandos españoles y norteamericanos habían confeccionado un extenso programa que fue celebrado, en todos sus puntos.

Comenzó con un partido de fútbol entre dos selecciones: una española y otra norteamericana, ambas de las fuerzas aéreas de los dos países, y cuyo resultado fue empate a goles.

En uno de los hangares se proyectó la película del «Vuelo espacial de Glenn», concierto a cargo de las bandas de ambos ejércitos del Aire; exhibición de judo; bailes típicos del folclore estadounidense; exhibición aérea; desfile de las fuerzas de guarnición en la base conjunta; partidos de beisbol y un concierto de variado programa a cargo de las bandas de música.

Durante una de las exhibiciones aéreas un F-104, pilotado por Cuxitiss L. Williamson, de Carolina, rompió la barrera del sonido en un «Mach», a 15.000 pies de altura y una velocidad de 1.800 kilómetros hora.

Todos los ejercicios realizados fueron coronados por el mayor éxito, y, afortunadamente, no se ha registrado el más mínimo accidente.

Además de los cincuenta mil vehículos y otros muchos de empresas de transportes particulares, llegaron a Torrejón, once trenes, que luego fueron aumentados hasta veinte, que trasladaron desde Madrid gran número de visitantes.

Un astrónomo francés prepara su ascensión en globo a 24.000 metros de altura

Su propósito es hacer estudios sobre Venus

París.—El astrónomo francés Dr. Audouin Dolfus está preparando su ascensión en globo a veinticuatro mil metros de altura para estudiar el planeta Venus.

Veinticuatro globos elevarán su carlinha de metal desde un aeródromo cercano a París con el propósito de descubrir la cantidad de agua que existe en el atmósfera del referido planeta y estas observaciones contribuirán a evitar los efectos que enturbiaban el vapor de agua en la atmósfera de la Tierra.

En la cabina está instalado un telescopio.

Conversaciones comerciales hispano-marroquíes

Madrid.—En el día de ayer llegó a Madrid por vía aérea, procedente de Rabat, una delegación marroquí presidida por el Sr. Abderramán Tazi, director de Asuntos Económicos del Ministerio de Negocios Extranjeros de Marruecos. El día de hoy por medio de celebraciones comerciales con las autoridades españolas, con el curso de las cuales se estudiará el estado actual del Clearing hispano-marroquí y las medidas a adoptar para fomentar el intercambio entre ambos países.

El Consejo provincial del Movimiento de Burgos renueva su fervorosa adhesión a Franco

Ayer se reunió el Pleno de aquel organismo para condenar unánimemente las maniobras políticas de Manich

A las diez y media de la mañana de ayer, domingo, en la Casa del Movimiento, celebró sesión extraordinaria el Pleno del Consejo provincial del Movimiento, bajo la presidencia de don José Utrera Molina y con asistencia de todos los consejeros, incluyendo los del ámbito rural, así como numerosos y destacados militantes.

Con nuestra primera autoridad civil se situaron en la presidencia el presidente de la Diputación, señor Danegón y los señores nacionales señores Colón y Miranda, a los que se unió después el alcalde, señor Martín-Cobos, que no pudo asistir al principio de la reunión por tener que asistir a otro acto.

El jefe provincial, tras dar cuenta de unos interesantes informes fideicomisarios sobre la realidad laboral española, cuya problemática puede considerarse prácticamente desaparecida para explicar a todos los reunidos que el motivo de esta convocatoria era el de dar cuenta de las últimas actividades antispañolas que se han producido en Manch con motivo del Congreso del Movimiento Europeo y, con relación a esta burda maniobra, fijar la posición energética, firme y decidida de los militantes, amigos y colaboradores del Movimiento Nacional.

El Sr. Utrera Molina se congratula de que una vez más, como tantas otras a lo largo de su milenaria existencia, y de forma más reciente y acentuada en el último cuarto de siglo, Burgos haya reaccionado la primera entre las tierras de España ante esa maniobra atentatoria de la sagrada Unidad que aquí tuvieron su cuna y sus defensores más valientes y leales.

El acto final dándose lectura al texto del telegrama redactado por S. E. el jefe del Estado, cuyo contenido fue aprobado con prolongados aplausos de entusiasmo.

Como es sabido, el sábado las Corporaciones provincial y municipal dirigieron mensajes telegráficos al Caudillo en los que se reitera la adhesión de la ciudad y provincia —al Generalísimo Franco y a la causa del Movimiento nacional, al tiempo que se expresa la repulsa de ambas Corporaciones por las intrigas urdidas en Manch.

El Sr. Utrera Molina hizo una minuciosa y documentada descripción del proceso que ha seguido esta última confabulación, poniendo de relieve cómo en ella lo que en definitiva se ha querido perseguir no es ya el caso de una revancha partidista, ni un desquite de vencidos a vencedores, o un ataque a la Falange, al Ejército o a Franco, sino una verdadera traición a España, puesto que con sus turbios manejos, que podrían haber tenido cierta influencia en mentalidades desconocedoras de la verdad española actual, querían ahogar toda posibilidad de desarrollo de nuestro pueblo y de integración de la economía nacional en el concierto europeo. Es decir, con pretexto de libertades y derechos, cantados al son de la demagogia y del fariseísmo, truncar esa oportunidad que con espléndido

El Consejo provincial del Movimiento de Burgos renueva su fervorosa adhesión a Franco

Ayer se reunió el Pleno de aquel organismo para condenar unánimemente las maniobras políticas de Manich

El Sr. Utrera Molina hizo una minuciosa y documentada descripción del proceso que ha seguido esta última confabulación, poniendo de relieve cómo en ella lo que en definitiva se ha querido perseguir no es ya el caso de una revancha partidista, ni un desquite de vencidos a vencedores, o un ataque a la Falange, al Ejército o a Franco, sino una verdadera traición a España, puesto que con sus turbios manejos, que podrían haber tenido cierta influencia en mentalidades desconocedoras de la verdad española actual, querían ahogar toda posibilidad de desarrollo de nuestro pueblo y de integración de la economía nacional en el concierto europeo. Es decir, con pretexto de libertades y derechos, cantados al son de la demagogia y del fariseísmo, truncar esa oportunidad que con espléndido

Impresionante plaga de orugas en las afueras del sur de Madrid

Los bomberos intentan quemarlas

Madrid.—Una impresionante plaga de orugas ha invadido algunos metros de la carretera de Toledo amenazando avanzar sobre el barrio de Horcasitas. Han sido inútiles los esfuerzos realizados para destruir las orugas. Esta tarde han comenzado a efectuarse unas quemaduras que afectaron una quemadura en unos dos kilómetros de extensión.

La "Conferencia del desarme" se ha suspendido por un mes

Dos jóvenes rusos condenados a muerte por intentar apoderarse de un avión para escapar a Occidente

Estocolmo.—El diario moscovita «Komsomolskaya Pravda» informa hoy que dos jóvenes rusos han sido condenados a muerte por intentar apoderarse de un avión con el fin de huir a Occidente.

Agrega el diario que su plan consistía en hacerse con el avión al despegar éste de Erevan, ciudad de la república de Armenia, que limita con Turquía.—Efe.

LA CONFERENCIA DEL «DESARME»

Ginebra.—La Conferencia de Desarme de las 17 potencias suspenderá sus sesiones el jueves, por una mes, sin que exista ninguna perspectiva de salida del punto muerto en que se encuentran las conversaciones sobre un tratado de prohibición de pruebas nucleares, según se dice hoy de fuente autorizada.

DECLARACIONES DE BRANDT

Berlin.—El alcalde de Berlín occidental, Willy Brandt, ha declarado hoy que no puede haber expansión del comercio entre Alemania occidental y el régimen de Pankov mientras sigan disparándose tiros a través de la barrera fronteriza.

LA UNIDAD DE EUROPA

Bonn.—El ministro de Defensa de la Alemania occidental, Franz Josef Strauss, ha manifestado hoy que «la unidad de Europa requiere la inclusión del Reino Unido y de otras naciones y también exige el cese de ciertos derechos soberanos a la comunidad».

Agregó que la «Europa de los seis no puede ser considerada como un último objetivo».

«Sobre la integración económica es necesaria la unificación política y esta unificación política no será realidad a no ser que todos los Estados miembros estén dispuestos a ceder parte de su soberanía y transferirla a la comunidad».—Efe.

«Porque estamos muy cerca de coronar el esfuerzo, se dan prisa los enemigos en provocar intrigas contra España»

Discurso del vicesecretario General del Movimiento en Cáceres clausurando una serie de reuniones comarcales

Cáceres.—Esta mañana, bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, con asistencia de todas las autoridades y representantes, se ha celebrado el acto de clausura de las asambleas comarcales de autoridades y mandos, que durante un año se han venido celebrando en la provincia, con la participación de todas las representaciones de los 224 municipios cacereños. Se puede calcular en más de tres mil personas las que han asistido a este magno acto, en representación de todos los pueblos de la provincia.

Dio comienzo con un breve discurso del jefe provincial del Movimiento. A continuación, el jefe del departamento de acción política hizo un análisis de las reuniones celebradas.

Seguidamente se dio lectura a la concesión al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Hernández Fontán, de la encomienda, con plaza de la Orden de Cisneros, que le fue impuesta.

A continuación, el señor Herrero Tejedor pronunció un discurso. Entre otras cosas dijo:

«Mientras vosotros trabajáis afanosos por esta España nuestra, unos cuantos malos españoles, traidorzuelos, se reúnen en Munich para repartirse, para intentar adueñarse de lo que corresponde a la comunidad que trabaja y no a la convulsión que conspira».

«Estamos ya muy cerca de coronar el esfuerzo y, precisamente, por eso se dan prisa los enemigos en provocar intrigas contra España. Si no impiden nuestro ingreso en el Mercado Común, si no impiden que los millones de turistas se den cuenta de que cuanto se ha dicho sobre nosotros ha sido en gran parte fabulosas mentiras, si no logran cortar el reciente interés de los demás pueblos por España, no tienen ya nada que hacer. Ahora o nunca. Y una España como nosotros la queremos, aspiran a aliarse con el que en 1934 decía e los campesinos de Jaén que «las hocas no sólo sirven para cortar la mies, sino también para cortar las cabezas de los burgueses». De esto tienen que darse cuenta los burgueses, sacar las consecuencias necesarias para contribuir eficazmente a solucionar los problemas económicos y sociales del país».

«La conciencia social consiste en tener bien claras las ideas sobre justicia social y cumplirlas. Por eso, no tienen conciencia social quienes entienden la propiedad —contra Santo Tomás— como privativa y no extensiva, a quienes sobre ella trabajan, ni tampoco la tienen quienes entienden —contra Juan XXIII— como una forma rigida, no susceptible de transformación ni de producción de efectos sociales cada vez más intensos».

El acto concluyó entonándose el «Cara al sol», dando los gritos de ritual el vicesecretario general del Movimiento.

«El próximo Concilio espera mostrar lo que representa Cristo en un siglo atormentado»

«Actualmente el hombre está menos seguro de sí mismo que nunca»

Mensaje del Papa con motivo de Pentecostés

Unos 500 católicos de Méjico y España asistieron en Nagasaki a la inauguración de un monumento a veintiseis mártires

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa presidió hoy una solemne misa de Pentecostés en la Basilica de San Pedro a la que asistieron seminaristas de ochenta naciones y veintisiete Cardenales.

Juan XXIII habló del próximo Concilio del que dijo dará un aliento vital a la actividad humana. Puso también de relieve Su Santidad que el hombre del siglo veinte, atormentado por dos guerras y un sinnúmero de conflictos de otro tipo no está tan seguro de sí como sus predecesores de los siglos XVIII y XIX.

LO QUE CRISTO REPRESENTA

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa Juan XXIII ha dicho hoy que el próximo Concilio Euménico será un intento para mostrar lo que Cristo representa.

Hablando en la basilica de San Pedro, después de la misa de Pentecostés, el Padre Santo dijo que el Segundo Concilio Euménico Vaticano, que comenzará el próximo otoño, espera expresar lo que Cristo todavía representa y lo que representa hoy más que nunca.

Juan XXIII afirmó que la humanidad «en este atormentado siglo» está menos que nunca segura de sí misma.

El Pontífice puso de relieve cómo el hombre no está seguro de alcanzar la felicidad en la tierra e incluso duda de sus energías para escapar del temor y para soslayar la debilidad que continuamente le amenaza.

Encontramos en el hombre, prosiguió el Pontífice, un especial estado de alma. «Con las distancias casi anuladas, con los caminos abiertos para la investigación científica y el progreso tecnológico exaltado», el hombre advierte que ninguna conquista puede darle la felicidad. Por ello es muy natural que la Iglesia deje oír su solemne voz».

CENTENARIO

Tokio.—Unos 500 católicos de España y Méjico asistieron hoy a una solemne misa y al descubrimiento de un monumento en memoria de los 26 mártires cristianos de Nagasaki. Estos fieles se encontraban entre los millares de católicos extranjeros y japoneses que asistieron a la solemne ceremonias que se iniciaron el viernes.

Nagasaki fue el centro donde iniciaron su tarea evangelizadora los primeros cristianos que llegaron al Japón y fue el lugar desde el cual los mártires fueron obligados a marchar hacia su muerte y gloria.

El monumento descubierto hoy conmemora el centenario de la canonización de los 26 mártires: cinco misioneros franciscanos españoles, un portugués y 20 católicos japoneses.

FIESTAS PATRONALES EN BEASAIN

Beasain.—La villa de Beasain patria de San Martín de Loizá, uno de los 26 protomártires del Japón, ha vivido hoy una gloriosa jornada con motivo de la conmemoración del centenario de la canonización de su hijo ilustre.

S. E. el Jefe del Estado, el presidente de las Cortes y varios ministros han enviado telegramas de adhesión. También se ha recibido la bendición especial de S. S. el Papa, Juan XXIII.

Numerosos incendios en Argelia, provocados por la OAS en su táctica de «tierra quemada»

Se registran también choques trágicos y atentados terroristas

Argel.—La Organización Armada Secreta (OAS), siguiendo su táctica de tierra quemada, ha provocado hoy el incendio de un pozo petrolífero en la región de Hassi Messudj. Los sabotadores de la OAS volaron la superestructura de la boca del pozo mediante una carga de plástico, originando un incendio de petróleo con llamas que se elevaban a 25 metros.

En Argel mismo, la OAS ha provocado una decena de incendios en diversos lugares. Ha habido, asimismo, otra serie de ataques terroristas. En uno de ellos, al parecer entre los propios musulmanes, a unos 20 kilómetros del centro de la ciudad, murieron seis personas y otras 15 resultaron heridas.

De fuente bien informada se dice que rastros de la OAS fueron hallados cerca del pozo incendiado, el «TG-3», después de que se produjo en la boca del pozo una gran explosión. Los funcionarios que han llevado a cabo una investigación, informaron que el sabotaje fue llevado a cabo por expertos. El pozo pertenece a la Compagnie D'Exploration Pétrolière.

En Argel, los hombres de la OAS incendiaron una tahona, una librería, una fábrica de zapatos, dos escuelas, unas oficinas de obras públicas y de impuestos y un Banco de Crédito Agrícola. También incendiaron un almacén del puerto.

En un incidente, la gendarmería intercedió disparos con hombres de la OAS, pero no se ha informado que se produjeron bajas. A última hora de la tarde, pistoleros musulmanes abrieron fuego contra un coche lleno de europeos, pero no alcanzaron con los disparos a ninguno de ellos.—Efe.

ATENTADO Y CHOQUES

Argel.—Pistoleros no identificados abrieron fuego hoy contra un coche en el que iban unos musulmanes, en el suburbio de Maison Carrée. Según los primeros informes, varias personas resultaron muertas.

En Baraki, a 20 kilómetros del centro de la ciudad, varias personas resultaron heridas a una lucha a tiros que se produjo entre grupos rivales de nacionalistas musulmanes.

Una patrulla de la Legión Extranjera chocó con un grupo armado de musulmanes pertenecientes al «Ejército de liberación nacional» y los primeros informes señalan que 20 hombres del L. N. resultaron muertos. Un legionario halló la muerte y otros tres fueron heridos.

El choque se produjo en la localidad de Bent Mine, a unos 30 kilómetros de Sid Bel Abbas (Argelia occidental).

Anteriormente, dos vehículos de la Legión Extranjera habían caído en una emboscada que tendieron los miembros del L. N.—Efe.

Conceden la nacionalidad soviética a «La Pasionaria» y a Santiago Carrillo

«Por servicios prestados a la U. R. S. S.»

Lisboa.—La prestigiosa revista portuguesa «Agora», publica la información siguiente:

«El «Boletín interior», órgano confidencial del comité de relaciones con los partidos comunistas extranjeros del Comité Central del Partido Comunista de la URSS (Covnes) publica en su edición del mes de abril de 1962, una lista de 34 dirigentes comunistas extranjeros a los que el Gobierno de la Unión Soviética otorgó la nacionalidad soviética «por servicios prestados a la URSS».

«Entre los que recibieron la nacionalidad soviética se encuentran los españoles Santiago Carrillo y Dolores Ibarruri, y el portugués Alvaro Cumbhal.»

Los riojanos residentes en Madrid, honran a su Patrono, San Bernabé

Madrid.—Para celebrar la festividad de San Bernabé, Patrono de la Rioja, los socios del Centro Riojano, de Madrid, se reunieron esta mediodía en una comida de hermandad en un típico restaurante a la que asistieron alrededor de los 400 comensales.

En la mesa presidencial con don Florencio Sarasa, presidente del Centro Riojano y don Felipe Sáenz, secretario general del mismo, se sentaron otras personalidades de la Rioja y junta directiva del Centro Riojano.

A los postres, el presidente pronunció unas palabras para congratularse de que se encontraran reunidos en esta comida de auténtica hermandad tantos riojanos socios del Centro, así como familiares y amigos de éstos. Glosó también la festividad del Patrono, San Bernabé y el significado de estas fiestas motivo de reunión y de renovar los votos de cariño y afecto de los riojanos y hacia la tierra fecunda de la Rioja.

El presidente, lo mismo que otros comensales que hablaron en parecidos términos fueron muy aplaudidos.

Mañana al mediodía, organizada por el Centro Riojano habrá una misa en San Gines, ante el altar de la Virgen de Valbanera Patrona de la Rioja.

Y a la una de la tarde, en los locales del Centro se servirá un aperitivo en honor de los socios, de los familiares y amigos.

Cinco niños australianos muertos al derrumbarse un túnel que ellos mismos habían excavado

Numerosas víctimas al descarrilar un tren en la India por causa de un huracán

Londres.—17 personas han fallecido como consecuencia de accidentes de tráfico en Gran Bretaña este fin de semana según datos oficiales.

Se teme que el número de víctimas aumente a medida que regresen los excursionistas a la capital.

CINCO NIÑOS MUERTOS

Sidney.—Cinco niños han fallecido al derrumbarse un túnel que habían excavado en un lugar situado a 580 kilómetros al Oeste de la ciudad. Las víctimas oscilan entre los cinco y los nueve años.

DESCARRILAMIENTO

Missoula (Montana).—Un tren de pasajeros ha descarrilado en las primeras horas de hoy y los primeros informes indican que se han producido un muerto (una niña) y más de 170 heridos.

El convoy que pertenecía a la compañía ferroviaria del Pacífico Norte, se cree se dirigió a San Febio, Minnesota procedente de Seattle, Washington.

El «sherif» William Walker ha manifestado que el accidente se ha registrado a 24 kilómetros al Noroeste de esta ciudad. Un equipo de ambulancias ha salido para el lugar y se ha pedido incluso ayuda a la Guardia nacional.

OTRO DESCARRILAMIENTO

Calcuta.—Nueve personas muertas y otras 123 heridas, ocho de ellas graves, han resultado en el descarrilamiento de un tren de viajeros a causa de un violento huracán entre Bilal y Kumari.

EPIDEMIA DE TIFOIDEAS?

San Pedro (California).—Las autoridades buscan a once viajeros de un mercante sueco recientemente llegados a los muelles locales al comprobarse que cuatro miembros de la tripulación están hospitalizados con posibles fiebres tifoideas.

Los pasajeros desembarcaron al llegar el barco y se cree que han marchado a sus localidades de residencia.

TEMA DEL LUNES

Días pasados, uno de esos informadores espontáneos, que nunca faltan, nos dijo que había visto cómo en torno del Arco de Fernán González y del Solar del Cid se había plantado seto, indicando todo que el Municipio estaba preocupándose por adecentar esos lugares tan típicamente burgaleses y tan gloriosos — como que atestiguan donde tuvieron su morada las figuras más señeras de nuestra historia — cuyo abandono "tradicional" era deplorado por todos. Efectivamente, pudimos comprobarlo de una manera personal. El Arco del Condé ha sido rodeado de una valla de verde seto y lo mismo la pequeña explanada del Solar cidiano. Se advierte, además, que dichos puntos aparecen limpios de piedras y otras "cosas" y es lógico pensar que se proseguirá en la tarea hasta — sin grandes cosas, porque no hace falta — dejar Arco y Solar en condiciones de que puedan admirarlos los visitantes de la ciudad, sin dar lugar a exclamaciones y reproches siempre desagradables y enojosos. Por muy justificados que resulten. Quizá alguna reparación, pequeñas obras para proteger lo que ahora se establece, iluminación adecuada y no hace falta más. También, eso sí, una vigilancia periódica y adecuada, cuidado y riego de las plantaciones que, abandonadas, pueden secarse y — esto es importante — evitar que el gamberrismo, la chiquillería u otras causas echen a perder lo que se haga.

Quisiéramos llusionarnos con la idea de que ha llegado el momento de prestar interés a los rincones de la vieja Burgos y de que, sin grandes proyectos ni desembolsos cuantiosos, esta atención dedicada al Arco de Fernán González y al Solar del Cid se extenderá a otros puntos de las vetustas calles. Al menos para detener la implacable ruina que las va desfigurando y desproviniendo de su encanto y su belleza indudables. Quede rendido el elogio que sinceramente merece la feliz iniciativa que comentamos.

Como es normal, las avenidas del invierno se llevaron — para todos los años, porque la obra que suele hacerse no es de las que resisten los embates fuertes — el puente provisional construido en el río Arlanzón entre el paso de la Quinta y la zona del Dos de Mayo. Hasta aquí todo lógico o, si se quiere, todo sabido. Sin embargo ha de considerarse también lógico y normal que dicha pasarela se reconstruya por determinada época. Precisamente ésta. Y, la verdad, por ahora no hay signos de que vaya a iniciarse pronto la restauración correspondiente al año actual. Sin embargo, aparte esa razón poderosísima del servicio que el puente ofrece, comunicando dos zonas muy pobladas y muy cercanas aunque muy separadas, las fiestas de San Pedro se aproximan y fuera conveniente y útil que para esas fechas se restablciera la comunicación cortada. ¿Verdad que sí? Pues, manos a la obra. Y a ver si alguna vez nos construyen allí un puente de verdad, de esos que no se los lleva el río.

APIZOR

VIDA BURGALESA

Un motorista chaca contra el escaparate de una tienda y rompe la luna

El panadero Cecilio Casado Lara, de 23 años, casado, que vive en "Barriada Ylera", calle "B", número 12, se dirige a su centro de trabajo, a las seis de la mañana de ayer, y al tomar la curva de la plaza del Rey San Fernando, no pudo dominar la máquina por llevar demasiada velocidad, y se estrelló contra el escaparate de la tienda "Generos de puntos Arnal".

A consecuencia del encontronazo, rompió la luna y causó daños también en la puerta de dicho establecimiento. Cecilio sufrió heridas incisas en la región frontal y en la mejilla izquierda y tuvo que ser asistido en Casa de Socorro.

Matrimonio o herid al caer de una « nota » por causa de dos perros

En el paseo de Las Fuentes y al cruzarse dos perros en ruta, tuvieron una aparatosa caída de la motocicleta que montaban, los esposos Eduardo Alfonso Rebollo de 48 años, de oficio albañil, que vive en la "Barriada Yaguie", calle "B", número 7, y Benedicta Duarte Medina, de 33 años, casada.

Ambos resultaron con heridas generalizadas y recibieron asistencia en la Casa de Socorro.

Fuego en una p. naderia

Los bomberos sofocaron a las tres y media de la tarde, un pe-

PROFESIONALES

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. — Teléfono 1912

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barranjes y Cruz Roja
Viteria, 11, 3.º — Teléfono 2551

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínico. — Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Viteria, 26, 1.º — Teléfono 2667

I. López Sáiz
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º — Tel. 3478

Dr. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2. TEL. 1066

IZAMIL
LAIN CALVO, 28

queño incendio que, por fortuna careció de importancia, en la calle de San Miguel número 9. Se ceno al quemarse el hollín de la chimenea del horno de la panadería de don Víctor Pérez.

Farmacias de guardia
Cuñado, Plaza de Primo de Rivera núm. 2. Hesse Murga, Fernán González número 53 y Sagredo (Barrio de Camonal) Generalísimo número 12.

Comuniones pa. cuales a enfermos e impe. id. s

Continuaron ayer, domingo, distribuyéndose la Comunión pas-cual a enfermos e impedidos. En la Residencia Sanitaria "General Yaguie", el obispo auxiliar Dr. Mansilla Reoyo llevó el Pan Eucarístico a los hospitalizados, y a la solemne ceremonia asistió el alcalde y presidente del Consejo provincial de Previsión, señor Martín-Cobos.

En las parroquias de San Lemes, San Lorenzo y La Anunciación se organizaron brillantes cortejos procesionales, al igual que se ha hecho en las demás feligresías.

El "Hogar de la Rioja" celebró ayer la fiesta de su Patron, San Lorenzo. Directivos y socios ofrecieron una misa y después una recepción en su domicilio social. El Ayuntamiento estuvo representado por el teniente de alcalde, señor Alberdi. Se pronunciaron discursos y en la fiesta reinó la mayor alegría.

Homenaje de la Asociación de la Prensa al académico y publicista don Guillermo Avila y Díez-Ubierna

Con motivo de sus bodas de oro del escritor y colaborador de la Prensa local

La Asociación de la Prensa rindió ayer un íntimo y sentido homenaje al veterano académico y publicista burgalés, don Guillermo Avila y Díez Ubierna, con motivo de conmemorar sus bodas de oro como escritor y colaborador de la Prensa local. El acto se celebró a primera hora de la tarde en el domicilio del ilustre publicista, al que acompañaba su esposa doña María Paz Garzón de Avila, que fue obsequiada con un precioso ramo de flores.

Estuvieron presentes en dicho homenaje, el presidente de la Asociación de la Prensa y director de nuestro colega "Diario de Burgos", don Esteban Sáez Alvarado con varios directivos, entre los cuales figuraba el director de LA HOJA DEL LUNES, don Andrés Ruiz Valderrama; miembros de dicha Entidad periodística y el amigo íntimo de la familia Avila, don José Luis Díez Villanueva.

Hizo la oferta del homenaje el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Sáez Alvarado, que entregó al señor Avila y Díez-Ubierna el título de Socio de Honor, después de resaltar el singular mérito del tenaz publicista que, durante medio si-

Fervorosa conmemoración en Burgos del "Día Nacional de la Acción Católica"

El arzobispo bendijo los nuevos locales de Caríitas y presidió, luego, con las demás autoridades, un acto público en el que habló don Enrique Miret

Imposición de insignias a nuevos hombres de Acción Católica

El «Día Nacional de Acción Católica» se celebró ayer en Burgos con elevado fervor religioso y apostólico, en todas las parroquias, templos y círculos del apostolado se-glar que, por lo que a nuestra ciudad se refiere han experimentado un creciente aumento bajo el pontificado del doctor Pérez Platero.

En todos los templos hubo, a las nueve, misas de comunión, con extraordinaria concurrencia de fieles y militantes de Acción Católica. Los cuadros sagrados exaltaron la gran misión de dicha Obra predilecta de la Iglesia en sus objetivos de rechristianizar la sociedad.

A las once y media, el arzobispo, Dr. Pérez Platero, ofició de pontifical en la bendición de los nuevos locales de Caríitas diocesana (antiguo Seminario de San Jerónimo) y subrayó la trascendencia de ese órgano canalizador de la caridad. Estuvieron presentes en tal acto el obispo auxiliar; presidente de Caríitas, señor Mijangos; secretario can-ciller de cámara del arzobispado y consejero de la Junta diocesana de A. C., monseñor Barriocanal; pre-

sidente de dicha Junta, señor Cues-ta; vicesecretario nacional de la Rama de Hombres de Acción Católica, señor Castañedo; dirigente nacional, señor Miret y otras personalidades.

Después hubo un brillante acto público en el salón-teatro del Círculo Católico de Obreros, que aparecía rebosante de entusiastas militantes de Acción Católica y de otras aso-ciaciones, sacerdotes y cursillistas de cristiandad. Todos ellos recibieron con calurosos aplausos y entonando el «Himno nacional de Acción Católica», a nuestros preladados y autoridades.

Ocupó la presidencia en el escenario, el arzobispo Dr. Pérez Platero, y a su izquierda se situaron: el go-bernador civil, señor Utrera Molina; presidente de la Diputación, señor Dancausa; dirigente nacional de Acción Católica, señor Miret Magda-lena, y presidente del Consejo de Hombres y de la Junta diocesana, señores Francés y Cuesta. A la derecha del arzobispo se colocaron: alcalde, señor Martín-Cobos; gober-nador militar, general Miranda; obis-

po auxiliar, Dr. Mansilla Reoyo, y canciller-secretario, monseñor Barriocanal.

En otros lugares ocuparon sillas los presidentes de la Audiencia Territorial y del Círculo Católico y otras personalidades.

Primero, don Angel Cuesta pronunció unas palabras alusivas al acto e hizo notar que era la primera vez que en la fiesta de Pentecostés se celebraba el «Día Nacional de Acción Católica». Después, don Enrique Miret, director de la Unión nacional de Graduados de Acción Católica, pronunció un discurso en el que recordó la naturaleza y fines apostólicos de dicha Obra, su sentido de amor sobrenatural y de plena caridad, para rehacer el mundo desde sus cimientos, y en ayuda de la Iglesia.

Grandes aplausos premiaron a los oradores, y se terminó el acto cantándose el «Himno de Acción Católica».

Por la tarde hubo un acto eucarístico en la Catedral, con imposición de insignias a un numeroso grupo de hombres de Acción Católica. Ofició el obispo auxiliar que dirigió una alocución.

Buen tiempo y gran animación en las fiestas de San Juan del Monte, en Miranda de Ebro

En el partido de fútbol, las "viejas glorias" del Atlético de Bilbao vencieron al Mirandés

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal, FELIX HERRERO) — Se ha celebrado hoy, el día principal de las fiestas de San Juan del Monte, con tiempo espléndido y gran animación. A las diez de la mañana hubo una solemne misa en la iglesia de Santa María, presidiendo las autoridades, Cofradía de San Juan del Monte y la "Reina" de las fiestas, la gentil señorita Ana María Grávalos Agüera, acompañada de sus damas de honor, señoritas Adelta Castillo Ortún y Angelita Díez Díez.

Después, en el parque de Calvo Sotelo, la banda municipal de música, dirigida por el maestro Solavarieta, dio un brillante concierto, terminando con el famoso himno de San Juan del Monte. A la misma hora, en el Hospital Asilo, se sirvió por la "Reina" de las fiestas, "Corte de Honor" y varias distinguidas damas mirandesas, una comida extraordinaria a lo antiguo en dicho Centro.

A las cinco y media de la tarde, con mucho público, que casi llenaba el estadio municipal de Anduva, se ha jugado el anunciado partido de fútbol entre las viejas glorias del Atlético de Bilbao y el Deportivo Mirandés. En la presidencia tomaron asiento, con el alcalde de la ciudad, don José María Aragués, la "Reina" de las fiestas y "Corte de Honor" y entre el público, mucho bullicio, con la presencia de las cuadrillas de "blusas" y charangas.

Los dos equipos salieron al terreno juntos y seguidamente comenzó el encuentro, que ha sido muy bonito y disputado durante los noventa minutos, con más entusiasmo por parte del Mirandés y mayor dominio del terreno, pero con mejor conocimiento, mejor aprovechamiento de las jugadas de los famosos jugadores bilbaínos, algunos de los cuales han dado pruebas de que conservan todavía sus magníficas facultades. El primer tiempo ha terminado con el resultado de 1-0 a favor de los bil-

baínos, tanto conseguido por Abasolo que ha venido desarrollándose en nuestra ciudad y organizada por la Cruz Roja, los alumnos matriculados — señoritas y caballeros — así como también el personal de la X. Brigada de Tropas Sanitarias, con su grupo de camilleros y montañeses, realizaron ayer una interesante excursión a la zona de La Yecia.

Primero oyeron misa en Santo Domingo de Silos y visitaron el histórico manasterio. Después se trasladaron al bravo paraje montañoso de La Yecia donde acamparon. Una vez que el jefe de la citada Brigada, señor Garzón, explicó la consigna, comenzó un ejercicio táctico sobre auxilio a heridos.

Socorristas y sanitarios intervinieron con gran entusiasmo en el simulacro, siendo de señalar la entusiasmada y eficaz cooperación del grupo femenino.

El corresponsal en Burgos de "Televisión Española" hizo un documental acerca de este ejercicio que fue de mucho interés y utilidad.

Los excursionistas comieron en el mismo campamento y a media tarde marcharon a Covarrubias para regresar a Burgos a las once de la noche.

Los excursionistas comieron en el mismo campamento y a media tarde marcharon a Covarrubias para regresar a Burgos a las once de la noche.

Banco de Santander
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS



nevera eléctrica sin problemas

ODAG

pregunte a quien tenga una

REVELATION 130
10.696* (imp. incl.)

HOLIDAY 90
7.996* (imp. incl.)

RECORD
6.794* (imp. incl.)

ganadora del máximo trofeo en el 1.º SALON NACIONAL DEL HOGAR Y LA DECORACION de Barcelona y declarada por mayoría absoluta LA NEVERA ELECTRICA IDEAL

nos los para toda la vida...

haga que vean la televisión en un GENERAL ELECTRICA ESPAÑOLA que con su PANTALLA NEGRA proporciona imagen más real mayor relieve

Y DESCANSO TOTAL A LA VISTA

luminosidad regulada por célula fotoeléctrica modelo superplano, que permite el mayor ángulo de visión sincronismos automáticos selector "MEMOMATIC" (memoria automática)

el TELEVISOR de la PANTALLA NEGRA

110" 19" 18.800 ptas.
110" 23" 22.806,25 ptas.
(incluido impuestos)

GENERAL ELECTRIC

ESPAÑOLA

HOJA DEL LUNES en los

CAMPEONATOS MUNDIALES DE FUTBOL

Información especial patrocinada por COMERCIAL VELO-MOTO

Chile, Yugoslavia, Brasil y Checoslovaquia se han clasificado para la otra ronda

Checoslovaquia - Yugoslavia y Brasil - Chile partidos semifinales

Arica.—Chile ha vencido a Rusia por dos tantos a uno. Unas veinte mil personas han acudido al estadio para presenciar el encuentro...

Los ingleses por medio de su delantero centro Hitchens. A los 64 minutos de juego Vavá consiguió el segundo gol brasileño...

Al reanudarse el segundo tiempo Vavá metió la pelota en la portería inglesa, pero el árbitro anuló el gol...

Poca gente en las tribunas, pese a ser día festivo, ya que sólo unas 3.500 se han trasladado al campo para presenciar el encuentro...

Arbitro Leo Horn, de Holanda. Chile.—Escutti; Eyzaguirre, Navarro, Contreras; Raúl Sánchez, Rojas; Ramírez, Toro, Landa, Tobar y Leonel.

Hoy comienza a disputarse la Vuelta a Inglaterra

Los setenta y seis corredores que integrando once equipos tomarán parte en la prueba ciclista «Vuelta a Gran Bretaña»...

SALUD-FUERZA y ENERGIA en breves semanas. En su propia hogar SIN aparatos, NI medicamentos...

El equipo chileno, que concentró a la mayoría de sus jugadores en la defensa, realizó un excelente juego de contraataque...

Los partidos de Chile al alcance de su vista

con un IBERIA en su casa

Comercial Velo-Moto

Vitoria, 14. Héroes del Alcázar, 1. Teléfonos 2023 - 2861

Campeonato provincial de atletismo

Llarena bate el record de martillo

Los días 23 y 24 se disputará la fase previa del campeonato nacional contra Alava y Palencia

Se disputó ayer en las pistas de la Ciudad Deportiva la segunda jornada del campeonato provincial de atletismo...

Resultados de fútbol

CAMPEONATO DE AFICIONADOS. Barcelona, 2; Arenas de Guecho, 0 (0-0). Contestano, 1; Real Madrid, 3 (0-14).

SEGURIDAD EN LA SOLDADURA DE LOS METALES SOLO CON PASTA DE CALDEAR. Placas LA CALDA para caldear hierros y aceros...

Crónica del partido presentada por... CALZADOS JOSE RUIZ y HERMANO, S. E. C. Plaza J. Antonio, 28. Teléfono 3 4 4 6

Triunfó el Burgos sobre el Alavés (4-1)

El equipo local se proclama campeón del trofeo Di Stéfano antes de concluirse

Jugadores y entrenador recibieron al final calurosos aplausos del público

Virtualmente puede darse por concluido el torneo «Trofeo Di Stéfano», solo a falta de un partido y que ya ha proclamado al Burgos como campeón...

anteriores, mucho público al campo y el equipo local logró un meritosísimo triunfo...

do cuatro minutos y como no se ininterrumpió la presión local Ceresuela pudo enviar el balón al centro del área...

Puskas escribe desde Chile

España ha fracasado, dice, por falta de tiempo para conjuntar diversos tipos de ases

Gana 30.000 dólares al año y ha renovado contrato por dos temporadas

Viña del Mar (Servicio especial de Alfíl, por FERENC PUSKAS). — «Mi antiguo equipo maravilla de comienzos de 1950, habría vencido a los brasileños por cuatro o cinco a cero...

duales. Todos quieren retener el balón... «España ha fracasado, principalmente, porque un equipo no puede ser formado con diferentes tipos de ases en tan corto período de tiempo...

La primera parte no registró nada más de interés si bien se observó que la delantera burgalesa precisaba de unos cambios para dar mayor firmeza a sus ataques...

Noticario deportivo local

Ayer oímos en Zatorre que el trofeo Di Stéfano será entregado al Burgos durante el partido que éste jugará contra el Atlético de Madrid el día 24 del actual...

«Hoy se registran demasiadas individualidades, se corre mucho con el balón, se retiene demasiado la pelota y se depende muchísimo de las jugadas indivi-

El segundo tiempo tuvo cerca de veinte minutos totalmente anodinos que solo el coraje y buen momento de Zamanillo paliaba algo. Por fin se dieron órdenes desde el banquillo y Martín pasó a extremo y Torres-Pardo a interior...

Ha fallecido Paco Brú

Málaga.—Ha fallecido en esta ciudad Paco Brú, tan conocido en los medios deportivos españoles. Fue entrenador del Málaga, así como del Granada y Córdoba y secretario técnico del Plus Ultra...

En la actualidad, vengo a ganar unos 25.000 dólares al año más 30.000 con las primas. Emil Osterreicher quería que me fuese con el cuando salió del Real Madrid para trasladarse al Torino de Italia. Pero Saporta dijo: «Todos pueden irse excepto Di Stéfano y Puskas»...

Como datos finales diremos que el Burgos salió con brazaletes negros en memoria de la madre del defensa Carmelo, recientemente fallecido. Al Alavés le vimos en el mismo tono que en Mendizorroza en el partido de la primera vuelta, bastante bajo en relación con la Liga...

VITORIA SU RESTAURANTE MESON NACIONAL

Esta tarde, en Zatorre, partido de fútbol entre antiguos alumnos maristas

Con motivo de las fiestas patronales del Colegio Marista de San Antonio, se jugará esta tarde, a las 7,30, en Zatorre, un partido entre antiguos alumnos de los colegios Seramagna y San Antonio...

«Admito que soy un verdadero profesional. Voy a donde me ofrecen más dinero. Pero estoy contento en el Real Madrid y es probable que no pudiese ganar más dinero en Italia. Posiblemente los jugadores ganan más en Italia, pero los gastos son también mayores allí.

Arbitró el colegiado vallisoletano Llanos, ligeramente casero, pero en general acertado en su labor. Alineaciones: Alavés: Oroz; Basterrechea, Gorospe, Eloy; Anton, Latienda; Zuazaga, Caitos, Legorburu, Achuri y Arámburu.

PISOS MAGNIFICOS 3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID:

La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION 37.000 ptas. de entrada única + 29.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 946 ptas. al mes durante 10 años.

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO del PILAR 10.000 ptas. de entrada única + 9.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 676 ptas. al mes durante 10 años.

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos. INFORMACION Y CORRESPONDENCIA JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 6 - Tel. 224 86 35 MADRID

«Mi hija de 10 años, Anika, estudia en un colegio italiano de Madrid. Habla italiano, español y húngaro. Estoy muy orgulloso de ella. Vivimos en España con gran tranquilidad.

«Tenemos una buena cocinera española, que también prepara excelentes platos húngaros. Normalmente almuerzo fuerte y mi cena es ligera, pero no es cierto como han dicho muchos, que paso hambre para mantenerme en mi peso de 72 kilos. Disfruto comiendo los platos húngaros, pero no bebo alcohol.

«Mi última bebida alcohólica fue la que tomé el 10 de Agosto de 1957 cuando estando en Viena tomé un vaso de vino. Aún recuerdo la fecha y lugar. Era en el Heurigen de Viena. Desde entonces no he vuelto a probar el alcohol ni cerveza... ni he fumado un solo cigarrillo.

«De momento estoy en contacto con un antiguo amigo húngaro, con el que deseo establecerme. Hemos decidido abrir una «pizzería» al estilo italiano en Munich. Será un pequeño lugar, especializado en «pizzas» italianas. Temo a medias en gastos y beneficios y espero que logremos el éxito.

«De momento, no tengo ningún proyecto. Solo deseo continuar jugando buen fútbol, el mejor que se, para el Real Madrid»

Trofeo Di Stéfano

RESULTADOS Burgos, 4; Alavés, 1. Rayo V., 1; Indauchu, 0. Sestao, 3; Palencia, 1. Clasificación J. G. E. P. F. C. P. BURGOS 9 6 1 2 17 11 13 Rayo 9 4 2 3 16 16 10 Sestao 9 4 2 3 16 15 9 Alavés 9 3 3 3 19 18 9 Palencia 9 1 5 3 14 17 7 Indauchu 9 2 1 6 15 20 8